
2023年度 卒業時アンケート

外国語学部



9.7

5.8

14.0

5.3

1.9

1.0

22.2

12.1

34.3

30.0

9.7

15.5

45.4

47.8

40.6

53.1

49.3

50.7

22.7

34.3

11.1

11.6

39.1

32.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

授業課題のために図書館の資料、文献やWeb上
の情報を利用した

授業時間以外に、他の学生と一緒に勉強したり、
授業内容を話したりした

教職員に学習に関する相談をした

具体的な目標・目的を持って授業に出席した

課せられたレポートや課題は、少しでも良い
ものに仕上げようと努力した

授業やゼミでのプレゼンテーションの際は、
何を質問されても大丈夫なように十分な準備した

学習態度・行動

1.まったくしなかった 2.あまりしなかった 3.ときどきした 4.ひんぱんにした

単位：％
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実験、実習、演習などを実施し、
学生が体験的に学ぶ

学生が自分の考えや研究
を発表する

授業中に学生同士が
議論する

教員と学生の双方向の授業
（質疑・応答）

社会や将来の仕事と結び
ついた授業

調査データを活用した
課題解決に向けた授業

学習経験・機会

1.まったくなかった 2.あまりなかった 3.ときどきあった 4.ひんぱんにあった

単位：％
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専門科目の講義

専門科目の演習・実験・実習

卒業研究

一般教育科目

英語（語学）の学習

正課教育 学習意欲

1.まったく熱心でなかった 2.あまり熱心でなかった 3.やや熱心だった 4.とても熱心だった

単位：％
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ボランティア活動

インターンシップ

部活動・サークル活動
（学園祭活動）

正課外活動意欲

１ まったく熱心でなかった 2 あまり熱心でなかった 3 やや熱心だった 4 とても熱心だった

単位：％
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専門科目

一般教育科目

一般教育科目・専門科目 興味・関心

1.   あまりなかった 2. 1～2割ほどあった 3. 3～4割ほどあった 4． 5割以上あった

単位：％
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専門教育または所属学科の授業

ゼミや研究室など教育内容

大学求める水準に応えて学習する

将来の仕事と授業の結びつき

オンライン教育

大学での経験全般

教育内容 満足度

1.まったく満足していない 2.あまり満足していない 3.やや満足している 4.とても満足している

単位：％
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教員との人間関係

友人との人間関係

課外活動

人間関係・部活動 満足度

1.まったく満足していない 2.あまり満足していない 3.やや満足している 4.とても満足している

単位：％
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大学での学びを通じて社会に
対する理解が深まった

卒業後も主体的に学び続ける
ことの大切さを感じている

社会性・学びの継続

1 そうは思わない 2 あまりそう思わない 3  ある程度そう思う 4 そう思う

0.5

単位：％
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専門教育または
所属学科の授業

ゼミや研究室など
教育内容

課外活動

大学での経験全般

成長実感

1 思わない 2 あまりそう思わない 3 ややそう思う 4 思う

単位：％
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文章表現能力

数理的な能力

社会や経済に関する知識

プレゼンテーション能力

リーダーシップの能力

人間関係を構築する能力

他の人と協力して物事を遂行する能力

コンピュータ操作能力

外国語の運用能力

目的を設定し、確実に行動する力

新しい価値を創造する力

卒業時の知識・能力

1.まったく
身につかなかった

2.あまり
身につかなかった

3．身についた 4. 十分身についた
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（１）卓越した外国語運用能力

（２）コミュニケーション能力

（３）問題解決能力

（４）自己表現力・情報発信力

（５）異文化理解とグローバル人材力

（６）高い倫理観と社会的責任遂行能力

外国語学部 ディプロマ・ポリシーに定められた能力

1.まったく
身につかなかった

2.あまり
身につかなかった

3．身についた 4. 十分身についた

単位：％



総評：外国語学部

大半の卒業生が積極的に学び、大学生活に満足して卒業したことが窺えるアンケート結果だった。入学年度から新型コロナ感染症
の影響を受けた卒業生ではあったが、授業中に学生同士が議論し、自分の考えや研究を発表する機会を得られたと感じた割合は
85％以上となり、学部が推進するアクティブラーニングが各授業でしっかり実施されていたことが推察される。また、教育内容や
学生生活に対する満足度も、例年同様高い数値を維持することができた。大学入学時から制限の多い期間を経験しながらも、多く
の学生がディプロマポリシーに定められたほぼ全ての能力を身につけられたと実感している。ただし「卓越した外国語運用能力」
に関しては、身につけられたと感じる卒業生が７割弱であったため、今後少しでもそうした学生を増やせるよう学部全体で注力す
べきであろう。

昨年度と比べ「学習態度・行動」は全体的に改善がみられたが、教員に学習相談をした学生が５割強程度に留まった。また、目
的意識を持って授業に臨んだ学生の割合は前年度より高かったが、依然として7割に満たない。ほとんどの学生が教員との関係や
授業に満足してるが、日々目的を持って行動し、教員を含めた大学全体を最大限に活用していれば、在学中にもっと可能性を拡げ
られ、より充実した学生生活を送ることができたのではないかと考える。学生の内面を育て、より積極的な行動を促すことは容易
ではないが、これからの大学教育には「教」えるばかりでなく、「育」てることを含めた教育力が求められるだろう。しかし、そ
うした教育は教員から学生への一方通行では実現しない。外国語学部としては、昨年度発足した外国語学部学生会を活性化させ、
学生との共同作業でより良い教育環境を整えていきたい。
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